
rizenkilenczedik évfoyam. 30-ik szám. Szarvas 1902. Julius 20-án,
KIADÓ HIVATAL:

Bel1c2ey.it 4 szám 
kova az eőBzetési pén­
tek hirdetések ét min 
de» a ki adóhivatalt 
érdeklő közlemények 

küldendők.

NT II t t ér«.ben egy 
tor kdzlésidlja 50 fillér

Hirdetőiek juta- 
nyos iron vétetne k 

r e 1.

SZARVASI LAPOK
társadalmi és közgazdasagi hetilap

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP. 
HKT S£A8 VAg Y&BO S HIT A T&tes £ &&{&

1

ELÖFIZTÉSI ÁR
Egétz évre 10 korona 
Félévre ... 5 koioná 
Negyedévre 2f k. 50 fii

SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-ut 4. szám. 
hova a láp szellemi rézs 

illető közlendők 
küldemények

Kéziratok nem 

ad alnak vissz

Hivatalos közlemények.
2872/902. ikt.

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegyéhez tartozó Szarvas 

nagyközségben lemondás folytán meg 
üresedett s évi 1000 korona törzs- 
fizetessel, és a magán gyakorlat után 
szabályrendeletileg megállapított díja­
zással javadalmazott községi H-ik ál­
latorvosi állásra pályázatot hirdetek, 
s felhívom mindazokat, kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1888 
évi VII. t. ez. 117-118. § ai értel­
mében felszereli pályázati kérvényt! 
két hozzám f. évi július tió 27-ig any 
nyival inkább beadjak, mert a később 
erkezetleket figyelembe venni nem fo 
gom. A választás határnapja később 
log kilüzctni.

Szarvason, 1902. julius 7.
Dr. WIELAND, 
főszolgabíró.

7388/1903. ikt.

Hirdetmény.
Békésvármegye törvényhatóságá­

nak 1307/1902. ikt. felhívása folytán 
Szarvas község elöljél ósága közhírré 
teszi, hogy a honvédnevelő és képző 
intézeteknél létesített alapítványi he­
lyek közül egy törvényhatósági ala­
pítványi hely megüresedvén, erre an­
nak az 1902 — 1903. tanév kezdetével 
leendő betöltése iránt ezennel pályá­
zat hirdelletett.

Az alapítványi hely elnyerése 
iránt kellően felbélyegzett folyamodvá 
nyok Békésvármegye törvényhatósági 
bizottságához czimezetten a f. évi 
augusztus 6 ig oda nyújtandók be.

Folyamodónak igazolnia kell i 
*•> A járási tisztviselő által kiál 

ütött bizonyítványával a felvételre 
ajánlott ifjúnak békésvármegyei illető 
ségét.

2„ Valamely tényleges katonai, 
vagy honvédorvos bizonyítványával 
az ifjúnak a katonai nevelésre való 
testi alkalmasságát.

3., Iskolai bizonyítvánnyal vala­
mely középiskola IV. osztályának 
eredményes bevégzését.

4., Anyakönyvi kivonattal azt, 
hogy az ifjú a folyó évi szeptember 
hó 1-én a 14 lk életévét már betölti, 
de 16 évesnél még nem lesz több-

5., Hatósági bizonyitványnyal a 
kifogástalan erkölcsi magaviseletét a 
mennyiben a belépés nem közveilenül 
valamely nyilvános iskolából történik

6, Külön himlőoltási bizonvit- 
ványnyal a beoltás megtörténtét a 
mennyiben azt az orvosi vélemény 
nem igazolja.

7., Vármegyei alkalmazottak és 
nyugdíjasok gyermekei, vagy árvái 
a 335 bgy. 10486/1898. ikt, sz. hatá 
rozat szerint előnyben részesülnek.

A kérvényben kifejezés adandó 
annak, hogy folyamodó az »utasítás 
a pályázók felvételére nézve a m 
kir. honvédnevelő és képzőintézetek­
be“ határoz.mányait ismeri és kötelezi 
magát, hogy az ezen utasításban fo« 
lalt valamennyi feltételnek megft Iel° 

Szarvas, 1902. juli. 18.
Az elöljáróság nevében :

JESZENSZKY.
..........  jegyző.

Gondoskodás a nép jólétéről,
Csendben, reklám és dicshimnu­

szok zengése nélkül kezdte meg két 
esztendő előtt működését a gazdasá­
gi munkás-pénztár s must aránylag oly

rövid időnek leforgása után látjuk, hogy 
Darányi miniszter ezen alkotásának 
korszakot alkotó jelentősége van. — 
Rövid élete alatt olyan eredményeket, 
olyan sikereket ért el ez a pénztár, 
amelyet, sajnos, igen kevés uj magyar 
intézménynél tapasztaltunk, s amelyet 
teljes mértékben megbecsülni annál is 
inkább okunk van, mert ez az intéz­
mény reálisan és humánusan karolja 
lel e nemzet alacsonyabb rétegeinek, 
tehát a fundamentumának érdekeit.

A nemzetnek ezt a rétegét állan 
dóan métely fenyegeti. Hol felforgató 
tanokkal akarják a haza ellenségei a 
társadalmi rend ellen izgatni, hol a 
középkor lelki sötétségét terjesztik ben 
ne azok, akiknek ez a sötétség az él 
tető elemük.

A népet eddigelé alig védelmezte 
mas a mélelyezés ellen, mint a csendőr 
szurony, a kirendelt katonaság Manli- 
cher fegyvere és szomorú tapasztala­
tok igazolják, hogy a védekezés ezen 
módja amilyen barbár, olyan igazság 
tálán.

Csakis a munkások érdekeit he­
lyesen felkaroló intézményekkel óvhat 
juk meg népünket e métely ellen és 
tarthatjuk meg a haza számára. És 
ilyen intézménynek bizonyult a gazda­
sági munkás és cselédpénztár, mely­
nek tagjai már hárumszázezernél jó­
val többen vannak s ez a szám napról 
napra szaporodik. A pénztár dereka 
san és becsületesen teljesítette felada­
tát és mindenütt megnyerte a nép bi­
zalmát, A kik ismerik a népet, milyen 
bizalmatlan és elfogult az urak újítá­
sával szemben, azok kellő mértékben 
tudják méltányolni azt az eredményt, 
amely a nép bizalmának elnyerésében 
áll. Íme hosszas és haszontalan kísér­
letezés után végre sikerült megtalálni 
az intéző köröknek azt az orvosságot,

melynek türelmes és czélszerű haszná 
Jásával a föld népének nagy sebeit be 
hegeszteni lehet. Ez orvasság a cseléd 
és munkáspénztár.

Ezért örömmel üdvözöljük a föld 
mivelésügyi miniszter azon ujabbkele- 
tű alkotását, melylyel a pénztár hatás 
körét oly alaposan kibővítette, amennyi 
ben azt a temetkezési és kiházasltási 
egyletek jogkörével is ellátta. Ezzel a 
kibővítéssel a pénztár egészen a nép 
leikéhez férkőzött.

Tudvalevő, hogy milyen nagy sze 
repet játszanak a mi népünk éleiében 
a temetkezési és kiházasitási egyletek 
melyeknek sok százezerre rugó tagja 
van. Alig van nagyobb községe az
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országnak, amelyben kiházasitd vagy 
legalább temetkezési egylet ne lenne. 
A szegény ember, aki küzködéses mun 
kajával telt életében nem tud arról 
gondoskodni, hogy jól éljen, legalább 
azt az egyet akarja magának biz; ősi - 
tani, hogy halála után illő keresztény 
módra helyezzék az örök nyugalom 
helyére. A kiházasitási egyletbe való 
lépes pedig az ideálja minden szegény 
cselédnek és vagyontalan hajadonnak.

Es amilyen népszerű ez az intéz­
mény, olyannyira ideális. Ez egylete­
iét csak olyan műveletlen s az üzleti 

életben és biztosítási ágban teljesen 
járatlan emberek vezetik, mint maguk 
a tagok s nap-nap után buknak, ma­
gukkal rántván a sok száz tagot, akik 
verejtékkel szerzett filléreiket éveken 
át fizették be a temetkezési vagy kihá 
zasilási egyletekbe. Az ilyen egyletek 
panamáiról is sokat hallottunk már, e 
panamák az utóbbi időben már olyan­
nyira elszaporodtak úgy a fővárosban 
mint a vidéken, hogy a belügyminisz­
ter jónak látta szigorú rendeletben ez 
egyletek működését korlátozni és ellen 
őrizni. Se szeri se száma a szegény
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é* *<£áyhu regéjt.
Ott»«, a hol egykor Körös Írja zúgott,
Ott találod vándor, a kis Meczó zugot. '
Jó kedvben volt Isten, mikor teremtette, 
Vad vizek árjából, hogy kimerítette,

Szemnek kedves szőlő ■ gyümölcsfák ez ere 
Bontja be földjét, hogy nesui j. terel. ;
De láthatsz krumplit is, herét, tököt, zabot 
S mi felénk kedvesebb : babot aprót, nagyot-

Villák sokasága tarkítja a zöldet,
Diszili falukat vadszötö öltözet ;
Ulyik égnek mered, meglapul * másik,
Mint mókus, a melyre Vadász foga vésik.

Fénylő uj rnhában ára láthatsz ott egyet, 
Melyet a gazdája „Euyh4 névvel nevezett ; 
Nézegetné magát Körösnek tükrében,
Ha a partra Volna felépítve épen,

így beljebb építve mi telhet más tőle : 
Fitymál,.dva tekint Sárkány.Pibeiiőre, 
lialja a táját bü-zke tekintettel,
Mint hadnak vezére, ha sergéu tekint el.

Mikor épült Oda, senki azt nem látta,
S a .Pihenő« ura szemet szájat tála ’
Látván két hét uralva, hogy utolsótól, ott 
Kereső oldalával a kis tündérlakot.

Mondom, épülését nem látta jmlaudó,

Azért figyeljetek mit leszek mondandó. 
Körös kis tündére regéjét az „Enyhének 
Elmoudá énnekem, nyissátok fületek.

• *»
Van Szarvas városban egy jókedvű bácsi,
Ki nem egyszer mondá a czigánynak : ácsi! 
Jókedvű bácsi ő: dalol, iszik nagyot, 
Zongoráz és tánczol, s ha kell, mond kalandot.

Kalandjai szörnyük ; borsódtani látom 
Hátadon a bőrt is jó felebarátom,
Ha kezdi beszólni vadász élményeit,
Melyeket végbevitt : itt s ott, amott s emitt

Nyúl, szarvas és róka, toportyán és medve 
Akként hull kezétől, a mint hozza kedve • 
Megremeg előtte a puszták királya.
Csak rá kell néznie : s leesik álla.

És hogy ő nem tódit, tanú van rá ezer < 
T-rra a tenger vad. mely spaizáb.n hever 
Melyből rendre küldöz minden barátjának, L 

A ki ellent nem mond regélő szavának.

Nimród tanitványi mestereknek vallják, 
Csodálva szemlélik termetes alakját,
S hogy kapásból lőtt rá feldobott deszkán 
Azóta a neve szájról szájra jára.

Ismeretes aztán még egy tulajdona :
Hogy paprikást főzni nem képes úgy donna 
Amint megteszi ezt jókedvű barátunk,
Ha ide vagy oda olykor kivagálunk.

Rossz nyelvek mondhatják csak paprikására, 
Bagy jobbat tud főzni bármely Marka, Sára*

Az az igaz mindig, mit mond a főbíró 
„talpat is megrágja a jó foggal bíró.4

Büszke is barátunk mindez erényére,
S nem ok nélkül szökik arczába a vére,
Ha fejéhez vágja egy s másik barátja : 
„Mért remegsz hát otthon öreg Jóska bátya ?a

»Ki nem mersz maradni soha éjféltájig j 
És ha megtörténik, nincs szavad hazáig 5 
°U is egy csak a szó, mely ajkad elhagyja
— Nyiss ajtót szivemnek szép szolid galambja,'

De Jogfl barátunk, — mondjuk nevét végre. 
Esküszik a földre, esküszik az égre:
Ripők gazember az, ki lelteszi róla,
Hogy ő: Jogfi Stefi, kormány alatt volna !

Szabad a járása nappal úgy, mint éjjel, 
Láthatja mindenki, tekintsen csak széjjel j 
Utcza és Maczózug. Pam s az egész határ 
Nyitva van előtte, ő szabad, mint madár !

Hogyan van hát, hogy most termetes Józsefünk 
Sehol sem látható, a mi úgy fáj nekünk ? 
Hogy bujdosik nappal, mint Toldi a nádon, 
S Maczózngba nyargal sötét éjszakákon ?

Hondám, Kürőslündéí adott erre választ ;
őszinte szava kétséget nem támaszt, 

ilidön arra járva szóba álltam véle, 
íeserii szavakkal hozzám igy beszélő :

4 érfi * teremtés dísze, koronája, 
írre tanítottak otthon iskolába’ ;

Vallás szent könyve is kinyilatkoztatja : 
Elsőnek teremte a mindenség atyja.4

„Bordából lett a nő, egy bordából csupán,

8 iffy hát a világra férfikegyből jutván 
Gondolom úgy járja : ne álljon szolgának 
De engedjen mindig a férje szavának.“

így tanított Uram, régi jó tanitöm ,
A ki már azóta meg is halt, gyanítom ;
De szent az ő szava és az fáj most nékem,- 
Hogy máskép van minden miut lenni reméltem/

„Ini, hogy más esetet ne is hozzak elé: 
fo.intsen csak Uram ama kis lak felé !
Mit gondol, hogyan lőtt és ki építette ? 
Talán az Ur Isten egyszer odatette ?"
„Nézze Uram, nézze : ott áll építője, 
Nincsen ez embernek régen pihenője ; 
Reggeltől napestig a földet turkálja,
Foiró nap hevében olvad zsírja, hája."

„S ha még csak ez volna, de éjjel sincs nyugta,- 
Éjnek beáltával rohan ama zugba :
Für, farag és ácsol, reggelig kalapál,
S hajnal les£ rendesen mire hazavagá!.4

„Jó szántából Uram, ember ilyet nem tesz,- 
Az az ur sem tenné, ha volna benne inorsz, 
De csak végzi dolgát és sóbajtoz sírva :
Nem sajnálsz cseppet semkegyotlou nőm Inna?"

.IffJ épült a kis lak keserv s könnyek között, 
Tetszik bár szememnek, szütn búba öltözött' 
Hisz asszony a férfi, s ur a gyenge asszony,
Megyek, hogy látása könnyre ne fakasszon !*

* • ft
Végezvén a tündér lassan aláeZáíla 
Az egykor vad Körös most csendes aljára.
De áll partján a lak, melynek ,Enyh" a reve 
Megakad rajta az arrajárók szeme. f — ft



embereknek, akik az ilyen panamák 
folytán elvesztették a pénzüket.

De most hogy a gazdasági munkás 
és cselédpénztár egyúttal temetkezési 
és kiházasitási pénztár is lesz, e'önyö 
sen változik meg ez az állapot. Mert 
állami Intézmény, tehát a legszilárdabb 
és legbiztosabb amit e nemben alkot­
ni lehet, fog a nép rendelkezésére ál­
lam, hogy itt biztosítsa magát. Nem 
lesznek többé panamák, nem kallódik 
el a nép keservesen összetakariiott 
pénze. íme, ez a munkás és cselédpénz 
tár kibővítésének közvetlen ered­
ménye !

Ez az állami intézmény az amely 
lyel az állam a legszorosabban forhat 
össze a néppel s ezért ezt az intéz­
ményt, ha áldozatok árán is folyton 
tökcletesbiteni ésszélesbiteni kell, mind 
addig, mig csak minden szegény em­
ber a tagja nem lesz. — S ebben a mun­
kában támogassa minden erejével, az 
államot a müveit és vagyonos magyar 
társadalom 1

azonnal lebuktatni, hogy a gyommag-1 en megválogatnak és nem gondolják
vak a talajba kerülvén, még ugyan-1 meg, hogy akadhat olyan , 8 • ;
_____ .i I/,,, ° „m*iv * mi talaií és egha lati vi

A gazdaság jövedelmének 
fokozása.

Az az általános közgazdasági vál 
ság, amely Európán végighúzódva, ta 
Ián hazánkat érintette a legérzéke­
nyebben, telire seikentette gazdakö­
zönségünk egy jelentékeny részét is 
annyira, hogy ma gazdáink egy része, 
irónnal a kezében dolgozik, tehát szá 
mit is, kísérletez is és ily módon 
igyekszik ráakadni arra a termelési 
ágra, mely az ő viszonyainak legmeg­
felelőbb, tehát legjövedelmesebb le­
gyen.

Kétségkívül nagy a haladás ezen 
a téren, de még távolról sem olyan, 
hogy tovább haladni ne lehetne. A 
nyugoti államok termésátlagai azt mu 
talják, hogy mi magyarok még igen 
messze vagyunk a lehető legmagasabb 
termésátlagoktól.

Gazdaságunk jövedelmező­
ségének lokozaásaczéljából három kö­
rülményt kell folytonosan szem előtt 
tartanunk ; u. m. a talaj megmunká­
lását, a lalaj trágyázoltságát és a ve­
tőmag minőségét.

A lalaj megmunkálását oda kell 
irányítani, hogy a termőréteget minél 
mélyebbé tegyük, a talajnak minél 
jobb beéredését lehetségessé tegyük 
és minél jobban megszabadítsuk azt a 
gyomoktól. E hármas czél elérésereokvet 
lenül szükséges a tarlót aratás után

azon évben kikeljenek és így a talaj 
következő felszántása alka/mával meg­
semmisüljenek. Az őszi szántás külö­
nösen a tavasziak alá legyen okvetle­
nül mély, sőt nagyon czélszérü. ha 
répa alá altalaj-porhanytlást is használ 
lünk ; igy aztán rendre minden tábla 
talaja mélyen lesz meglazítva, hogy az 
eső és hó jobban behatolhasson, maga 
a talaj ennek következtében jobban be 
éredjen és termőképessége fokozódjék.
Ezt az eljárást rendszeresen és állan­
dóan kell alkalmaznunk, mert hatása 
máról-holnapra nem lesz nagyon szem 
beötlő ; fokozatosan és lassan bár, de 
folytonosan emelni fogja a termésátla 
gokat, sőt a termést függetleníti az 
időjárás mostohaságától, illetőleg kü­
lönösen a szárazságtól.

Nagy hibát köveinek el azután 
országszerle a gazdáink az által, hogy 
földjeiket nem trágyázzák kellőleg és 
ennek következtében annak a termő 
képességét nem fokozzák, hanem Ciök j Tisztelettel kérjük mindazokat,
kentik. A növények jelentékeny meny- ' kiknek előfizetése negyed végével lejárt 
nyiségü tápláló anyagot vonnak el a ; hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani 
talajból és a legtöbb gazdaság nem szíveskedjenek nehogy a lap szétkü e 
termel annyi isláló-trágyát, hogy azzal sében akadályok merüljenek fel. Az 
a földtől elvonl tápláló anyagokat a előfizetések legczé szerübben postauta - 
földnek visszaadhassa : a műtrágyáié- vány utján eszköz.ölhetők, 
lékhez pedig fél hozzányúlni. Pedig Előfizetési feltételek:
azzal tisztában kellene inár egyszer Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
lennünk, hegy különösen váltógazda- postán küldve :

is, amely a mi talají és éghajlati vi 
szonyaink mellett, ugyanazon mivelési 
móddal esetleg 4—5 mmázsa szem 
mel is többet teremhet. Hogy melyik 
volna az a mag : azt természetesen 
magának a gazdán ik kellene megálla 
pitania, kicsinyben való kísérlete­
zéssel.

Ezen kísérletezésnél azután ne 
elégedjünk meg a termés mennyiségé 
nek megállapításával, hanem annak 
minőségét is érdeme szerint méltassuk, 
mert nem elég csak mennyiséget pro­
dukálni ; hiszen a minőséget ma szin 
te jobban megfizetik, mint a mennyi­
séget és igazán szép haszonnal ma 
csak az a gazda tud dolgozni, aki ér 
ti a módját minőségileg is jobb árut 
termelni, mint a többi gazdatársai.

Előfizetési felhívás.

Ságokban nagy termésre csak akkor 
számíthatunk, ha a talajban bőven 
van tápláló anyag és ha az különösen 
foszforban vagy mészben nem szenved 
hiányt. E vgendő trágyát pedig csak 
az a gazdaság termel, amely szántó 
földjének legföljebb csak 40 százaié 
kán termel gadonafélét, a többin pe­
dig saját állatjai által fellakarmányoz 
ható takarmányt és kapásnövényt. Kér 
jük : hány ilyen gazdaság van az or­
szágban ? Bizony-bizony nagyon kevés. 
Maga iránt való kötelessége volna te­
hát minden gazdának, aki sok gabo-

Egész évre . . 10 kor — fill.
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Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. Csendes 

zajtalan közgyűlése volt folyó hó 17én 
községünk képviselő testületének. En

hát minden gazdának, aki sok gabo- nek ngmesak a nagy munka idő, de 
nát termel, mesterséges trágyák, küiö a tárgysorozat is oka volt, mert ná- 
nösen pedig dús foszforsavtartalmu akkor «mmit-
szuper-foszlát alkalmazásával pótolni
a lalaj tápanyaghiányát, mert. csak 
ilyen módon lesz képes termésátlagát 
javítani, ami nélkül pedig a mai ne 
héz gazdasági viszonyok között felelte 
bajos megélni.

Nagy hibát követnek el harmad- 
sorban gazdáink az.zal, hogy nem fék 
telnek elegendő súlyt és gondot a jő 
minőségű vetőmagra. Vetik azl, amit 
termelni már megszoktak, sokszor a 
nélkül, hegy az elvetendő magot kellő

lünk a közgyűlés csak akkor számít­
hat nagyobb érdeklődésre, ha a tárgy 
sorozat választást is jelez, miután ilyen 
a közgyűlés tárgysorozatába felvéve 
nem volt a képvise'ők meglehetősen 
csekély számban jelenlek meg, sőt 
azok is akik megjelentek lóhalálában 
végeztek a tárgysorozatba telvett ügyek 
kil, hogy mielőbb megszabadulhas­
sanak az unalmas közgyűlés lei­
méből.

Elnök: Grimm Mór biró, a 
megjelent képviselők üdvözlésé után

a közgyűlést megnyitottnak jelentet­
te ki.

Olvastatott a múlt hö 19-én tar­
tott közgyűlés jegyzőkönyve, melyet a 
képviselet észrevétel nélkül tudomásul 
vett.

Dr. Grim Ármin vissza honosítása 
iránti kérvényét a képviselet kedvező­
en intézte el.

Jeszenszky Frigyes jegyző, Dr. 
Mikulay István orvos és Osztroluczky 
János községi írnok szabadságiránti 
kérvényére vonatkozólag a kért sza­
badságot a képviselő testület megadta.

O 1 v a s t a to 11 a m. kir hon­
védelmi minister 50654—902 számú 
leirata a nagyvárádi honvéd hadapród 
iskolában megüresedett szarvasi ala­
pítványi helyre az 1902—3 ik tanévre 
vonatkozó alapítványihelynek betölté­
se A uédvisi-lő teslü'el ezen alapitvá 
nyi helynek belöltésére két szarvasi 
ifjút ajánlott. Elsöhelyen Mészáros 
Guszráv kir járásbiró Elek nevű 
fiát, második helyen Deim János ura­
dalmi gazdatiszt V i n c z e nevű fiát 
ajánlotta.

Ezek után még egy két apróbb 
ügy intéztetett el, mire a közgyűlést 
az elnöklő bitó berekeszlelle.

— Lemondás. R é t li y Sándor a 
szarvasi takarékpénztár aligazgatója ezen ál­
lásáról lemondott.

— Országos tűzoltó verseny. A jövő 
1 óllap folyamán Egerben országos tűzoltó 
verse ly lenz. Ezen a versenyen községünk 
öntvén te. tűzoltósága is részt vesz. A ver­
senyre már nagyban készülődik derék tűzoltó 
ságunk.

— Eljegyzés- Brniznyiczky
Pál szarvasi születésű, Csanád-alberii fiafal 
tanító folyó hó 17-én ojegyeztc Ó-ltees én 
V á r k 0 ti y i Ilonka kisasszonyt.

— Tűzoltók gyakorló tornya. Már ed­
dig is jól begyakorolt önkéntes tűzoltóságunk 
gyakorlati fölszerelése egy uj dologgal bő­
vült, az ugyiievezott mászó loronynyal, me­
lyet, a tűzoltó főparancsnokság a Körös püljön 
a Grimm féle fatelep inel'ctt a napokban 
állitatott fel. A laikitsember előtt turcsinak tű­
nik föl ezen emeletre beosztott fatorony, do 
a tűzoltóság különösen a műszók igen nagy 
hasznát fogják venni az itt végzett gyakor­
latnak.

— Uj iskola. A szarvasi ág. cv. egy­
ház a legutóbb tartott presby;<ri közgyű­
lésen ollialározla, hogy a l).«nkó féle iskolát 
újonnan fői fogja építeni. Az i«kola cpitését 
Fábriczi György vállalta föl, do a vállalko­
zó idő közben a vállalattól vissza lépett.

— Veszett macska. A hét elején ut. 
Lányi GuiZtáv nyugalmazott tanár, ág. hit. 
ev. lelkész házába egy idegen macska tévedt

teíniiett * rtzgé nyirfa ...
— Rajz. —

Csodálaté», fenséges érzés, mely lel­
kem betölti, midőn feltárod dicső természet 
ezernyi bájad az én gyarló, emberi szeme 
im előtt, s megkövültei» szemlélve égi vará­
zsodat, magasan hordott főm alázattal hajlik 
meg előtted, a porba hullva imádlak téged, 
imádom azt, ki ily szépnek, ily elragadónak 
alkotott ! . . .

. . . Mily jól esik ez árnyas, htts fák 
alatt álmodozni rólad édesem! . . . Az éj 
nyugalma messze elkerült . . . epedre vár­
tam az első napsugárt, hogy hozzád siessek, 
hogy benned keressek enyhülést te árnyas, 
szép liget . . . Olyan fenséges nyugalom 
vesz itt körül engemet ... a titokzatosan 
suttogó lombok elaltatják az emésztő szenve 
délyeket, mik megrablák lelkem nyugal 
mát . . . Magasztos áhitat tölti cl keblemet, 
mintha a templom szentelt falai között álla- 
nék, mintha a magasan szárnyaló pacsiita 
dala, a lombsóhaj égi zsolozsmaként szállana 
lel a magasba . . . mintha a mosolygó regg 
harmatban csillogó sugára az éghez emelné 
hitetlen leltemet, reményt, bizalmat nyújtva 
nékem, vigasztalhatatlannak az újabb harc­
ra, újabb szenvedésre ! . . .

. . . Erőtlenül roskadok e kicsiny pad

ra . . . kemény fája olyan, mint két gyön­
géd kar puha ölelése . , . hiszen ezen ti'- 
tünk együtt, ezen szőttük a jövőnek rózsás 
álmait! . . . E vén nyárfa, mely rezgő lomb 
jaival felém ború', ő volt a tanúja egyedül 
annak, midőn lázas ajkamról elhangzott az 
első vallomás, és ittasuk gyönyörrel boritám 
édes ajkait forró, szenvedélyes csókjaim­
mal ... Az a pillanat, az a földöntúli kéj 
örökre felejthetetlen ... az az emlék itt él 
szivemben kitörölhetetlenül ! . . . Istenem... 
Istenom! Miért is nem borul a halál reánk 
akkor, a midőn a legboldogabbak vagyunk ?.. 
Miért kell éroznünk elveszte után a mulatt 
dóság kegyetlen fájdalmát ? . . . Iliáb* . . . 
a boldogság hűtlen délibáb, mely csalfán ott 
lebeg szemeink előtt s midőn azt hisszük, 
hogy már fogva van, ismét kisiklik kezeink 
közül s nézhetünk utána könnyes, bánatos 
szemekkel . . .

. . . Megszerettem őt, avval a hévvel, 
lángolással, moly korlátlan uralkodik egész 
lényünk felett, elölve az akaratot, a hideg 
ész szavát ! . . . Megszerettem s ez volt a 
végzetem ... Te vén nyárfa, to tudod, hogy 
mennyit szenvedtem miatta, . . mennyi
gúny, szidalmazás szállott felém, hány se­
bei iilöttek durva kezekkel szivemen, . . . 
hányszor zokogtam kétségbeesetten alattad, 
siratva sorsom könyörtelen mostohaságát ! .. . 
De azért boldogok voltunk . . . E csendes

helyre vonulva a szívtelen emberek elöl, ** 
vartalanu! panaszolhattuk el egymásnak ke­
serű bánatunkat; . . . olyan jól esett, olyan 
megnyugtató volt a bajban való közösség, a 
közös küzdelem, inert hisz egymásért szón- 
vedtünk s ,c tudat annyi kin között is bol 
dogitoii mindkettőnket . « . Bűn volt szerel 
műnk. mert forrón és igazin szerettük egy­
mást, mert nem tudtunk hallgatni a hideg 
ész szavára s az érzésnek, mit a jó Isten 
oltott belénk, szabad folyást engedtünk . . . 
Valahol zenélnek . . . „Lehullott a rezgő 
nyárfa ezüstszínű levele* ... a reggeli 
sze lő magával ragadja az elhaló dallamot.- 
Te jó nyárfa, figyelj e bánatos hangokra,...
mily keserű lemondás zendül fel azokban,... 
az elveszett boldogság ... a szétfoszlott ra 
mények ... a hüteten álmok igy röppen­
nek csalfán tova ! . . . a szin, az illat . . . 
a dórii, . . . mely életünket boldogítva tűn 
dekli be múlandó fényével, megsemmisül, 
mint a te aláhtilló ezüstszínű leveled . . . 
Oh édesein \ ... A régi seb ismét felsza- 
kitva, a fájdalom kétszeres, letűnt, fájó em­
lékek újra éleinek, ez a dallam, e dal úgy 
fáj énnekem . . . hisz ez a mi bus életünk 
szomorú története ! . . . Lehet-e gyötröbb 
kin a lemondás fájdalmánál ? . . . le Honda ni 
arról, a kihez olyan határtalan hévvel ra­
gaszkodtunk, a ki egyedüli üdvünk, boldog 
ságunk volt ez életen ! . . . Lemondani ál

mainkról, jövendő boldogságukról ! . . .
Jó Istenein, miért vauaz, bogy annak 
a rövid boldogságnak i'vmérhetetlen hosz- 
szu szenvedés az ára ? miért ollád szi­
veinkbe a tiszta, forró szerelmet, ha 
igazán szőrei ni mégsem szabad ? . . .
Vagy miért nem adtál elég erőt ahoz, hogy 
leküzdheesiik ezt a hatalmas érzést, mely 
rabul ejtő egész valónkat ? . . . Még nyár 
van, s lu rezgő nyárfa már sárgult levelet 
hullatsz alá ; . . . ezüstszínű lombodon ott 
ragyog a belopódzott napsugár, és mégi* 
pusztul éked! . . . Vagy talán az az »lábul 
lőtt, elfonnyadt sárga levél csak egy árva, 
elhagyott része díszednek, melytől az ég 
mostohán megtagadta az üdítő harmatot s 
az éltető nap melogét ? . . . To lehullott 
sárga levél, ... a mi sorsunk közös . . . 
nékiiuk a hasadó hajnal, az első nap-uirárf 
a pacsirta dala nem hoz uj reményt, uj erőt 
a viruláshoz ; ... az iiditő harmati az él­
tető imp tündöklő sugára, moly uj életet, 
fényt, derűt ígérne nekünk, oda van ! . . . 
veszve örökre ! . . . A dal elnémult, de ott 
hallom szüntelen, ott Z2iig fájón, örökké el 
fásult lelkem mélyén: . . . .Lehullott a réz 
gö nyárfa" ! . . . .

Krecsinárik Endre.
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és * kis cselédlányt megmerte. A macskát 
az állatorvos veszetnek találta, miértis a meg 
mart Irányt másnap Budapestre, a Hőgyes féle 
intézetbe felktildték gyógykezelés végett.

— Üres tolt a vásártér f F. hó 18 án 
az az péntek heti piac* alkalmával, ba vala 
ki venni akart volna valamit a vásártéren, 
hát bizony nem kapott volna semmit és pedig 
annál az egyszerű oknál fogva, mert a vásártér 
egész üres volt gazdálkodó községünk egyetlen 
egy állatot sem hajtottak föl. a mi fényes hi» 
zonyitéka annak, hogy községünkben a me­
zei munka most áll tető pontján.

— Ki a szabadba. A ki csak teheti» 
most a nagy meleg elöl mind a szabadba 
menekül, hogy legalább egy időre megsza­
baduljon a város poros és fülledt levegőjétől. 
A pénzes ember elmegy fürdözni messze a 
fenyvesek közzé a bizonyos kár örömmel 
gondol azokra, a kiket az erszényük üres 
ség'! ide köt a jó meleghez éa a porhoz. De 
minek a panasz és az irigység. Ha itt is 
maradtunk van a hová menjünk egy kis jó 
levegőre s hozzá egy kis jó friss sörre. Az 
itthon maradtak üdlülö helye a mi kedvee 
Erzsébet ligetünk a mely nap nap után élén 
kcbb és éléiikebb lesz a üdülök seregétől. 
De különösen szombat és vasárnap megélőn 
kitinek árnyas utjai — megnépesüi a aörö 
zök és a fagylaltotok helye s víg czigány 
zene mellett elfelejtjük, hogy csak itthon 
vagyunk. Jó a hazai sör jó a fagylalt, jó 
itt minden, csak az emberek nem jók, hogy 
még többen nem látogatják községünk eme 
üdülő helyét.

— Miért hosszú a per. A helybeli 
kir. járásbíróságnál naponta vannak pete» 
felek beidézve, kik még az eljáró biró sort 
kerít reájuk, unatkozva töltik az időt a biró 
súg folyosóján. így volt ez a napokban is, 
a mikor két vidéki atyafi, hogy a jó alkat 
mat felhasználják, bementek a járásbíróság 
gépszobájába, hol szörnyen elbimiultak a 
sokszorosító gép ördöngösségén. Az egyik 
atyafi végre tisztesség!adónn niogszóllalt.

—- Kérőin alásan ez az a gép a melyik 
el volt törve ?

— A szol'a, ki a gépet kezeli, csodál 
hozással nézett az atyafira.

— Nem volt ez eltörve soha, nyug 
tatta meg.

— Neme? már pedig elvolt az kérem, 
mert az ügyvédünk mondta, hogy 
azért húzódik oly soká a perünk, mert a 
gép eltörött, s addig nem is le»z befejezve, 
mig meg nem reperálják.

— Minthogy a gép vigm dolgozik, az 
atyafinak reménye lehet most már, hogy pe 
re is be lesz fejezve. S ebben a kis törté 
»• then az az érdekes, hogy szóiul szóra meg 
történt.

— Ki akar postáé lenni ? A kereske 
dclemiigyi miniszter 108 posta távirda gya 
kornoki állásra hirdet pályázaiot. Ezen állá 
sokra pályázhatnak azok, akik közép iskolát 
vagy más ezzelegyrangutanintézetet érettségi 
vizsgával végezlek. A pályázat határideje 
augusztus lü ik<*. A kérvények azon posta 
és távirda igazgatósághoz nyújtandók be 
a melynek kerületében a pályázó szolgálni 
óhajt. Egyéb, a pályázat feltételeire vonatko 
ló ;útbaigazítással szives készséggel szolgál 
a szarvasi posta és távirda hivatal főnöke.

— A Magyar Szó szerkesztősége a
megkezdett utón továbbhaladva, újabb pálya 
latot hirdet idegen szavak inegmagy«rosiiá 
sara. A közönség megértette az elmúlt pálya 
Kaiban Való részvételével, hogy mily szoros 
összetiigcs áll fenn nemzeti művelődésim. 
lét föltételei és a magyar nyelv tisztaságának 
nagy kérdése között. Minden idegenszó, inelvet 
elemi kényszerűség nélkül keverünk Írásunk 
ha, azt hirdeti, hogy moghódolt nemzet va­
gyunk, mely b-tnond szellemi önálúságárúl ; 
minden jó magyar szó molylyel az idegent 
kiszorítani tudjuk, az újra fóléledt és hódiló 
útra indult nemzeti szellemnek győzelmi
lobogéji.

Most a következő idegen szavak, jó 
magyar egyenérlékkel való pótlására hirdet 
a Magyar Szó szerkesztősége újabb pályá­
zatot :

Totalisateur Handicap Outsider
Speed Kommüniké Bulletin
Entrvfilet Meeting Obslructio
Xx-I*x Agrár Klerikális
R.'xctionárius Secessióa Reprise
\ einisa-qu JmpressionislaUpiimista
Pesaunvta Occultist* Spiritist*

Evolutionist* Razzia Taktikus
Drasztikus Logarithmus Windschief 

Differencziálni
Ki ki pályázhat ogy vagy több szóra, 

vagy akar mindre. Minden egyes szó nyer 
tese egy tirkoronás arany jutalomban része­
sül. A pályaművek folyó évi augusztus Ló 
végéig küldendők be a Magyar Szó szerkesz 
tőségéhez. A pályamunkákhoz a szerző nevét 
és czimét tartalmazó jelleges levélke mellék 
lendö. E levélen ugyanaz a jelige legyen 
olvasható, amely a pályámunkóra iratik.

Vidéki hírek.
— A polgárok joga és a hivatalos 

kötelesség. Rendkívüli érdekes és nagyfon 
tosságu határozatot hozott egy adott eset 
Ötletéből legutóbb a közigazgatási bíróság. 
Valaki ugyanis adóügyben sürgető iráat adott 
be egy pénzügy igazgatósághoz, mert hóna 
pok teltek és nem intézték el a dolgát. Az 
írást, minthogy nem volt rajta bélyeg meg 
leletezto a finánc. A pénzügyigacgatoság az 
illetéket — fél felebbezóse után is, fentariot 
ta azért, mert nézete szerint a sürgető kér 
vény „kedvezményt kérőfolyamodványnak“ 
tekintendő s mint ilyen bélyegköteles. A 
pénzügyigaxgatóságnak ezt a felfogását a 
közigazgatási bíróság nein tehette magáévá. 
Kimondta ezzel kapcsolatosan, hogy az állam 
polgárok a hatóságok elé vitt ügyeik elintő 
lését joggal igényelhetik. Az elintézés nem 
kedvezmény, hanem hivatalos kötelesség, az 
elintézés szorgalmazása tehát kedvezményre 
irányuló kérelemnek nem minősíthető. Esze 
rint nem fog a kincstár gyarapodni olyan 
fotrásokból, amelyek a saját közegeinek ké 
nyelem szoretetből, vagy hanyagságból fa 
kadnak.

— Az aradi ügyvédi kamara közhír­
ré teszi, hogy dr. Márkus Mihály ügyvédet 
Gyula seékbolylyel, dr T».rdos Dezső ügyvó 
del B késceaba székbelylyel az ügyvédek 
lajstromába, továbbá Tarján Tibor ügyvéd 
jelöltet dr. Ijbz Pál békési ügyvéd irodájá­
ban, Vas Nándor ügyvédjelöltet Haviár Dá 
nicl szarvasi ügyvéd irodájában Stojanovics 
Szilárd ügyvédjelöltet Hian Béla békéscsa­
bai ügyvédi irodájában, Salicz Elemér ügy­
védjelöltet dr. Salacz Aladár szarvasi ügy 
véd irodájában, dr. Linder Károly ügyvéd 
jelöltet, mint a gyulai kir. törvényszéknél 
joggyakorlaton levő aljegyzőt és Gerö Oszkár 
ügyvédjelöltet Mikolay Mihály szarvasi kir. 
közjegyző irodájában való joggyakorlattal 
az ügyvédjelöltek lastroinába fölvettoBe fényi 
Antal és Szaladi Oszkár ügyvédjelölteket sa 
ját kérelmük te abból törölte, végül hogy 
Harsány! Béla ügyvédjelölt, dr Nagy elemér 
orosházi ügyvéd irodájából Herczeg Géza 
orosházi ügyvéd irodájába lépett át.

— A zóna megdrágítása. A személy 
díjszabás módosításán vonatkozó tervezet 
elkészült a keresk. ügyi minisztériumban Han 
del szak osztály főnök a napokban elő is térj esz 
tette uiár a munkálatot a miniszternek, aki. 
— mint értesülünk — a te rvuze hez hutaá- 
járult. A reform lényege az hogy » h írnia

jak : nagy ezüst, ezüst és bronz érem.
2. Megnyitó kerékpárverseny 100Q mé 

térré. Dijak : nagy ezüst, ezüst és bronz 
érem.

3. Diszkosz dobás. Dijak : elsőnek nagy 
ezüst érem s tiszteletdij, másodiknak ezüst, 
harmadiknak bronz érem.

4. Nyújtó és korlátverseny. Egy egy elő 
mutatott s két-két szabadon választott gya­
korlattal. Elsőnek aranyérem s tiszteletdij a 
Torna Egyesülettől ; másodiknak nagy ezüst 
harmadiknak ezüst s negyediknek bronz 
érem.

5. 400 méteres gátverse-.ty Csaba város 
bajnokságáért. Dijak : elsőnek aranyérem s 
bajnoki cim az 1902 évre, másodiknak nagy 
ezüst, harmadik ezüst érem.

6. Kerékpárverseny 3000 méterre. Di­
jak ; nagy ezüst, ezüst és bronz érem.

7. Távolugrásverseny [földről]. Dijak : 
arany érem, nagy ezüst és bronz érem.

8. Gerelyvetés. Dijak : elsőnek tisztelet 
dij • nagy ezüst érem másodiknak ezüst har­
madiknak bronz érem.

9. Rudrugás magasra (földről.) Dijak : 
elsőnek tiszteletdij s nagy ezüst érem, má 
sodiknak ezüst, harmadiknak bronz érem.

10. 1000 méteres sikfutás. Dijak : el­
sőnek arany, másodiknak nagy ezüst, harmadik 
nak ezüst, negyediknek bronz érem.

Díjkiosztás este 9 órakor a Széchenyi- 
ligetben, ahol is a táuczmulatságon a vendé 
gek szívesen láttatnak.

Minden verseny-szám nyílt s részt ve 
bet benne minden sport egyesületi tag, ki 
nevezéskor egyletének titkára által aláirt igazol 
ványt mellékel. Minden versenyző nevezésé 
nél 4 korona bánatpénzt is tartozik mellé 
kelni, mely azonban, ha a versenyben részt 
vesz, visszaadatik.

A nevezések Michnay Gyula tornatanár 
hoz, aug. hó lő ike, délután ^.6 óráig kül 
dendük.

— A tótkomlós — sámson — vásár 
helyi gazdasági vasat. Orosháza község kép 
piselőtestülete hosszan tárgyalta legutóbbi 
ülésén ez uj létesítendő gazdasági vasút ter­
vét, Veres József dr. László Elek, Cohn 
Gyula és Pollák Kálmán Írásbeli indítványt 
adták be az ügyben. Tudomást szereztek, 
mondja az indítvány, arról, hogy uj vasút 
vonal terveztetik, mely a Géza megállóhelytől 
Tótkomlósig haladna és Sámsonon keresztül 
vezetve, Körtvélyest bírna végpontul. E vo­
nal létesítésével a forgalom Orosházáról el- 
terelödne. Feladata tehát a községnek hogy 
a vonal kiépítését raegakadolyozza, másrészt 
hogy Sámson községet Orosházával kapcso­
latba hozz*. Az indítványhoz többen hozzá­
szóltak, végül egyhangúlag elfogadták. A 
közgyűlés Jankó Ferenc biró, Vaiigye! Szi­
lárd első jegyző, Veres Jőszei és dr László 
Elek szemé yesen bizottságot választott, kik 
föl fogják keresni dr. Fabry Sándor alispánt 
föltárják előtte Orosháza helyzetét és kérését.

— Kossuth Lajos szegénysége és gaz­
dasága. Egy társaságban két jó magyar 
effiber között vita támadt Kossuth Lajos

e-

körtétől két körözöttel kibővítik 1G zónakor 
zetre. Némi módosítás történt toVátíbbá * .azt, 
gzomszédos (orgaltn ik beosztásábafMsXÜttfí1 ^ni
a vidéki központoknak fog előnyére vgJni.,

„ * , , ,'VM Ű.1 KVA reformot knetoiug meg ez crbeji ~
léptetik

Országos toriiaverseny Csabán.
Mint már említettük, a Békéscsabai 

Torna Egyesület augusztus bó 20 án orszá­
gos jellegű tornaversenyt rendez. A nagy 
rendezőség, melynek élén S t o I 1 o r Árpád 
elnök, dr. U r s i i n y János alelnök, dr. 
Margócsy Miklós titkár Michnay 
Gyula tornatanár, h. művezető áll, most 
hívja fel a lárscgycsületeket a részvételre.
Az országos toriiaverseny sorrendje a kö­
vetkező :

Reggel: 1. Országúti kerékpárverseny. 
Távolság 32 kilométer, lítirány : Csaba — 
vészéi hid — gcrlai hid — Csaba (kétszer) 
Indulás reggel 6 órakor. Dijak : elsőnek 
nagy ezüst érem, másodiknak ezüst, harma­
diknak bronz érem.

2. Kardvivóverseny amatőrök részére 
Dijak : elsőnek tiszteletdíj s arany érem, 
másodiknak tiszteletdij s nagy ezüt érem, 
harmadiknak tiszteletdij s ezüst érem. A 
vivóversony a főgimnázium tomacsa móká­
ban tartatik meg s 9 órakor veszi kezdetét.)

Délután : 1. Száz jardos sikfutás : Di

anyagi helyzetéről. Egyik azt állította, hogy 
Kossuth gazdag ember volt, a másik pedig 

t, hogy szegényembe!'. De mivel egyik 
bírta a másikat állításáról meggyőzni, 

pgy öreg negyw nnyolczas hazafit kértek fel 
* döntés kimondására.

Ez az ügyet ekkóp oldotta meg:
— Igaza van — szólt — mindkettő­

töknek, mert Kossuth szegény volt. Azt 
tudjuk, hogy legutolsó éveiben is még dol­
gozott — do gazdag is volt gazdasága pe­
dig a következőkből állott :

Ugyanis Kossuth apánk született 1802 ben 
meghalt 1894-ben, a születés és elhalálozás 
éve összesen 3696.

Ezt a vagyont megosztotta két fia kö­
zött jutott mindegyiknek 1848, ami oly vagyon 
mit még a világ és különösen a magyar ha­
za fenn áll, soha el nem veszíthetnek.

— Agyonütötte a feleségét. Berta 
György orosházi lakos kisebb viszálykodá­
soktól eltekintve, békességben élt a felesé­
vel. A napokban azonban kora reggel be­
pálinkázott, midőn a tanyára akartak kimen 
ni és összekapott az asszonnyal. Nagy szit- 
kozódások hozott egy fttrkós botot vágott 
hozzá, raelyat felesége visszadobott reá. Ber­
ta dühöseu rontott nejére és dulakodni 
kezdtek. A földre tiporta feleségét és ütlegel 
ni kezdte a fnrkósbottal, és szinte szétverte 
az asszony koponyáját, mire kiszabadították

kezei közül. Berlinét rögtön orvosi kezelés 
alá vették, de segíteni alig lehet rajta : 
napok kérdése a halála. A brutális férjet az 
orosházi rendőrség letartóztatta.

— Uj tanítók és tanítónők. A közok 
tatisügyi miniszter Drab János nagylaki és 
Jankó Irma mezö»telegdi állami elemi isko 
lai tanítót, illetve tanítónőt az orosházi álla 
mi elemi iskolához áthelyezte Török István. 
Mitterholzer Károly, özvegy Fertigné Ploy 
Hermin és Mészáros Izabella okleveles tani 
tónöket pedig ugyancsak az orosházi állatni 
elemi népiskolához rendes tanítókká illetve 
tanítónőkké.

CSARNOK.

jegyzésem. •)
Miért némúlt el a hegedű 
Kaczagó nótája ?
Miért halt el mulatóknak 
Hangos kurjangása ?
Mitől könnyes a két szemem ?
Hisz vidámság minden szemben !

. . . Halljátok a méla danát.
Epedve mint suttog ? . ..
Látjátok a fecske inadárt ?
Ablakán most kopog . . - !
Ablak nyílik messze .. . messze,
Oda suhant vándor fecske. .

Oda suhant ablakára ...
Sötét, gyászos hírrel . . .
,Nem iWja már a hős vezér ;
Gyémánt betűivel 
Márványlapra, az a nevet . . .
Meri a gyémánt oda veszett. j

Most sir zokog keservesen,
Szivtépő nótája I . ..
Halljátok a tárogatót ? !
Rákóczy nótája ...
.Haldoklik a magyar haza,
Gyilkosa a labauez hada.*

Majd fölharsan szilaj kedvvel,
Dörög, harsog fennen.
„Robognak a hős kurucok 
Gyors, harczi méneken.
Rendre hull nagy sokasága,.,
Labancok száz katonája. ;

Ha száz el hu It. a helyébe 
Egy millió támad,
Mint gombát, . . . labanezot ad,
Minden bokor százat . . .
S a kuruezok fényes ege 
Borul, rajta gyászfellege.*

„Pokolsötét lesz a világ —
Tárogató zokog, —
Porba hullanak, — bujdosnak meg 
A nyalka kuruezok . • .
Ej borult le a rónára . . .
Megy a vezér szebb hazába" . . .

Tárogató suttog , . . halkan,
Sejtelmesen beszél . . ,
„Levert honnak határinál 
A legdicsőbb vezér . . .
Könnye szakad orczájára"
.Volt magyarnak . . . szabadsága !*

Vedd fel azt a tárogatót !
Fuvjad ! Szóljon tovább !
Mint csillag az őszi éjen,
Tenger sok az osztrák I 
Hadd remegjen meg szavára 
Labancz, osztrák sokasága !

Harsogjon fel viharozva,
Ingassa meg lelkünk !
Verje fel a szunnyadásból,
Tespedő nemzetünk !
Azt az egyet zengje-zugja 
Dörögve nótája :
Csak szabadon lehet boldog 
A magyar hazája !

Szarvas, 1902. BÁRDOS.

*) A , kunságiban helyenként még található 
a „kuruc* világ- varázshangu tárogatójának egy-egy 
kezelője LátSaalmi, vagy má* összejőve! leken aztán 
meghuzatják a vérpezsdítő hangszert ; megszólaltatják 
rajta a régi, d|pő kor harczi riadóját : a méla epe- 
kedő „Repii]j-fecském“-dalt. Szerző-

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL. 
Főmunkatársi PAULENDA JÁNOS
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HIRDETÉSEK.

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.
ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁT, ÚGYMINT

dísze# számlák, jegyzékek és tudósító levelek,

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉS1 KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TANCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZASSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉ6IHIVATAL0S NYOMTATVÁNYOK,
JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYAsZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT slb.-Äe

m

Hirdetés.

A békésszentandrási ta­
karékpénztár részvény 

társaság
szarvasi telepén — csütörtök kivételé­

vel — minden nap a délelőtti órákban 

üzletet tart. hói betétek 5°/0 kamatoz­

tatás mellett elfogadtattnak és kölcsö­

nök a legkulansabb feltételek mellett 

ugyan ott folyósitattnak.

Az igazgatóság.

Tavaszi és nyári idény
1902

Valódi brünni szövetek
Egy szelvény 

ml. 3-10 hossz 
teljes úri ölt. 

(kabát, nadrág 
és mellényt 

adva ára csak)

frt 2 75,3 704*80 jó 
frt 6 és 6 90 jobb 
frt 7*75 finom 
frt 8 65 légiinom. 
frt 10. kiváló fin.

Valódi

gyap­

júból

jd házból való fiú könyvnyom 
dámba

tanulóul
azonnal fölvétetik.

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz 10. frt
valamint felöltő szöveteket, turisia-lodent leg 
finomabb kaingarnokat stb. stb. szét küld 
gyári áron s pontos és szolidnak legjobban 

ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Iinhof, Brűnn.
Minták ingyen és bérmentve. Minta szállitá 

sáért jótállás,
Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteket 
közvetlenül a fonti cégnél a gyárhelycn ren 

delik jelentékenyek.

OQOOOOOOOOOOOOO

Köhögés és hűtéselJen
a Kaiser-féle

MELL-BONBONOK
legbiztosabb j1**®!®*

hatásnak vV v/**e^zo1. e*,s
merveny

Egyedüli elismert és biztos segély
a köhögés, rekedtség és nyálkáso

dás ellen
Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli főraktár :
Bugyis Andornál, Szarvas

OQOOOOOOOOOOOOO

! Cséplcshez !
A magyar általános köszénbánya r.-t.

Budapest
_ . AJÁNLJA :
Tatai
Királdi
Sajó-Szent-Réteri 
Doroghi 
Tokodi 
Ebszönyi
Mészpor trágyázáshoz

I Hirdetmény.
Tisztelettel tudatom a n. ér. közönség 
gél, hogy az uszodákat megnyitót 
tam A zöld fürdőben az uszoda egész 

nap a férfiak rendelkezésére áll. .
Fürdési árszabály az uszodában :

Egy fürdés az
uszodában 20 fül.

* „ gályával 26 fill.
, „ gatyás törülköző 32 fill.
* „ galya és lepedő 40 fill.
> , kalap használat 4 fill.

Bérlet az uszodában.
Egy hóra na­
ponta 1 fürdés 3 kor.

„ * gatyával 4 kor.
h , g. és lölülközővel 5 kor.
„ * g. és lepedővel 7 kor.

Harmincz fürdés az uszodában.
4 kor.

„ , gatyával 5 kor. 40 fiit.
* „ lep.és g. 9 kor. 40 fill,
, „ törülk. g. li kor. 80 fill.

Családjegy egész idényre 20 korona.

A fögymnáziumi uszodában.

jó minőségű seneinM 
rendkívüli jutányos árban

I! Tatai tojás szén [brikett] !! 
t jEbszönyi mész. ! !

^tatai tojás szén (brikett minőségben vetekedik 
a porosz szénnel és sokkal olcsóbb ! gfe,

Reggel 4—7-ig urak,
7—8-ig hölgyek,
9 — 10 u Szarvason időző dl ákok, 

10 - 2-ig urak,
d. u. 5-től kezdve hölgyek.
Egyszersmind tudalom a tisztelt szü­
lőkkel, hogy f hó 7-élöl kezdve uszö 
leczkéket adok, még pegig délután : 
2 —4-ig fiú gyermekeket,
4-5-ig leánygyermekeket tanítok, ju 

lányos árért-
teljes tiszteletiéi
Konrád Janos.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason
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ATLTT t mr ,xn Alapittatott 1879-ik évben-
NADHAZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON.

(Kórház titeza 1260 házszám alatt saját házában)
Elvállal mindenféle temetéseket - vidéken is - és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle 

pk szemfedeleket, művirág ko­
szorúkat és szalagokat.

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó- 
dón tett értesítésre — vidékre 

^ is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 írttól feljebb é n
A Nadházy ,TemclkezésirCVáUa'ial«aa,egcsTkeJyebblímegerendeíésnéM-n---ltél-méter "a®ságban 35 MIM feljebb.

15 gyors és pontos kiszolgálást biztosit.
Kiváló tisztelettel:
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_ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Uantzay »ander könyvnyomdájában Szart~asóíri9Ö27

Nádházy János
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